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Vragen van het lid Ulenbelt (SP) aan de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het te laat uitbetalen van Werkloosheidswetuitkeringen 
((WW)-uitkeringen) in december 2012 (ingezonden 16 januari 2013). 

Antwoord van minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 7 februari 2013). 

Vraag 1
Is het waar dat een deel van de WW-uitkeringen van december 2012 pas in 
januari 2013 door het Uitvoeringsinstituut werknemersverzekeringen (UWV) is 
uitgekeerd? Zo ja, hoeveel uitkeringsgerechtigden hebben hun WW-uitkering 
te laat ontvangen?1 

Antwoord 1
Het is juist dat een deel van de WW-uitkeringen van december 2012 begin 
januari 2013 is uitbetaald. Het gaat hierbij om de WW-uitkeringen over de 
periode van 3 tot en met 30 december 2012. Het betreft bijna 59.000 
WW-uitkeringen. Het is echter niet zo dat uitbetaling te laat heeft plaatsge-
vonden.2 

De WW is een uitkering die per vier weken wordt betaald. Aan het einde van 
elke week eindigt voor een deel van de totale populatie van mensen met een 
WW-uitkering een vierwekelijkse periode. Wettelijk is vastgelegd dat de 
betaling achteraf plaatsvindt (art. 33, eerste lid, WW). UWV betaalt de 
WW-uitkering op de eerst mogelijke gelegenheid na afloop van een vierweke-
lijkse periode. Zo zijn de WW-uitkeringen over de vierwekelijkse periode die 
eindigt op zondag 23 december 2012 betaalbaar gesteld op maandag 
24 december 2012. 
Gedurende de laatste dagen van elk jaar zijn, zoals gebruikelijk bij organisa-
ties die financiële administraties voeren, alle bij UWV-systemen gesloten. 
UWV benut deze periode om de systemen aan te passen aan het voor het 
nieuwe jaar geldende regime. Het gaat daarbij om het doorvoeren van 
wijzigingen in wettelijke bepalingen en aanpassingen in de sfeer van 
inhoudingen, zoals belastingen en premies. Hoewel UWV deze sluitingsperi-
ode zo kort mogelijk houdt, de laatste WW-betalingen hebben immers nog op 

1 Meldingen bij de SP-fractie
2 Art 4:87 ABW bepaalt m.b.t. de WW dat de betaling binnen zes weken na afgifte van de 

beschikking plaatsvindt.
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24 december 2012 plaatsgehad, betekent dit echter dat op de laatste dagen 
van het jaar geen betalingen kunnen plaatsvinden. 
De WW-uitkeringen over de vierwekelijkse periode van 3 tot en met 
30 december 2012 zouden aanvankelijk worden uitbetaald op 2 januari 2013, 
het eerstmogelijke betaalmoment. Door omstandigheden (zie antwoord op 
vraag 2) is de uitbetaling één dag vertraagd. Uitbetaling heeft uiteindelijk op 
3 januari 2013 plaatsgevonden, zodat de klanten op 4 januari 2013 hun geld 
hebben ontvangen. 

Vraag 2
Wat is de reden voor het te laat uitbetalen van deze uitkeringen? 

Antwoord 2
Per 1 januari 2013 zijn veel wijzigingen doorgevoerd in het WW-systeem. Het 
gaat om ondersteuning voor wetswijzigingen, maar ook om aanpassingen in 
de inhoudingensfeer. De combinatie van de invoering van nieuwe wetgeving 
en mutaties in het belastingregime heeft ertoe geleid dat in een aantal hele 
specifieke gevallen de uitkering niet kon worden vastgesteld. Deze verstoring 
had tot gevolg dat geen enkele WW-betaling gedaan kon worden. Zodra dit 
aan het licht kwam, heeft UWV hierover een bericht op hun website geplaatst 
om zo WW-gerechtigden erop te wijzen dat het geld later op de rekening zou 
staan. Na aanpassingen in de programmatuur zijn de uitkeringen op 3 januari 
2013 door UWV betaald. De klant ontving het geld hiermee op 4 januari. 

Vraag 3
Hoe wordt ervoor gezorgd dat het te laat uitbetalen van WW-uitkeringen in de 
toekomst niet meer gebeurt? 

Antwoord 3
In het aanpassingsproces van uitkeringssystemen is ruim voorzien in 
garanties dat de uitkeringsvaststelling niet in gevaar komt. Aanpassingen 
worden grondig getest op functionaliteit en op mogelijke situaties die zich 
voor kunnen doen. Hierbij blijft altijd de mogelijkheid bestaan, dat een 
bepaalde uitzonderlijke situatie niet wordt voorzien in de test. Helaas was 
daarvan in dit geval sprake. Naar aanleiding van deze situatie heeft UWV het 
testprotocol aangepast. Door deze aanpassing wordt voorkomen dat 
systeemaanpassingen worden gereleased en dat de bewuste fout pas in 
productie blijkt. 

Vraag 4
Is het waar dat de nieuwe tarieven van de inkomstenbelasting worden 
gerekend over deze te laat uitbetaalde uitkeringen? 

Vraag 5
Bent u bereid deze groep uitkeringsgerechtigden te compenseren zodat zij, 
als gevolg van een fout van het UWV, niet minder te besteden hebben deze 
maand? 

Antwoord 4 en 5
Zoals ik in mijn antwoord op vraag 1 heb gemeld, is het niet zo dat de 
betreffende WW-uitkeringen te laat zijn uitbetaald. Compensatie is daarom 
niet aan de orde. 
Welk regime op een betaling van toepassing is, wordt bepaald door het 
(fiscale) genietingsmoment van de uitkering (art 13a Wet op de Loonbelas-
ting). Een uitkering wordt genoten op het moment dat deze betaalbaar, 
verrekend, rentedragend of vorderbaar en inbaar wordt. Dit is in dit geval het 
betaalmoment van de WW-uitkering. Vindt het betaalmoment in 2013 plaats, 
dan is wettelijk het regime van 2013 van toepassing. Dit geldt dus ook voor 
een in 2013 betaalbaar gestelde WW-uitkering waarin een aantal weken van 
2012 is opgenomen. 
Overigens gaan mensen er als gevolg van de wijzigingen in het fiscale 
regime in 2013 niet per definitie op achteruitgaan.
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